4 клас
Відкритий урок з літературного читання
 Тема: Усна народна творчість. Опрацювання казки “Лисичка і півник”

Мета: Навчати дітей оригінально, незвичайно, по-своєму сприймати зміст, творчо перетворювати хід розповіді, вводити передбачені ситуації. Вчити правильно висловлювати свої думки.

  Розвивати увагу, пам'ять, усне мовлення.
  Виховувати любов та повагу до усної народної творчості, виховувати    казкою.

Обладнання: Колобок, малюнки головних героїв казки, карта подорожі.
Тип уроку: комбінований.

Хід уроку

І. Організація та емоційний настрій на урок

Всі мерщій сідайте, діти.

Домовляймось не шуміти,

На уроці не дрімати,

Руки вчасно підіймати.

І щоб не було мороки

Всі готові до уроку?!

Тож гаразд, часу не гаєм

І урок розпочинаєм.

Сьогодні в нас урок незвичайний

Він вчить багато нас чому.

Хай буде він для нас повчальний,

За це подякуєм йому.

А що ми будемо робити?

Про кого будемо читати?

Ви зможете усі сказать,

Як спробуєте ребус відгадать.
Сьогодні ми знову вирушаємо у мандрівку до чудової країни – казки.

Казок чимало є на світі – і веселих і сумних, а чи зможете прожити ви без них? У мандрівці на нас чекають цікаві зустрічі та пригоди. Щоб подолати всі перешкоди, вам треба пригадати те, що знаєте та вмієте, треба бути уважним та спостережливим. А допомагатиме нам

Кругленький і смачненький

Із віконця скік та скік

Втік від Баби і від Діда

До лисички на язик?

Це не зайчик і не котик

Не бичок, не сірий вовк

Це веселий й хвалькуватий,

Невгамовний (Колобок)

Зараз Колобок знаходиться в Країні домашнього завдання

ІІ. Перевірка домашнього завдання
· З якою казкою ми познайомились на минулому уроці?

· А що означає це слово?

Ось ми на уроці праці виготовили калиточку, де будемо зберігати гроші та коштовності та чесно зароблені вами бали, за кожну правильну відповідь ви одержуєте один бублик, по кількості одержаних бубликів в кінці уроку виставляємо оцінки. Колобок хоче перевірити домашнє завдання за допомогою тестів.

Завдання 1
Яка назва розділу, що ми вивчаємо?

а) Усна народна творчість

б) На світі є одним – одна Вкраїна

в) Творці прекрасного й великого

Завдання 2
З якої казки речення?

Бачили якусь дівчину, від криниці воду несла.

Така, кажуть, гарна, тільки кривенька трошки…

Завдання 3
Казка «Бик та заєць»

Який герой зайвий?

а) Бик

б) Лисиця

в) Заєць

Завдання 4

З ким бився Кирило Кожум’яка?

а) З князем

б) Зі змієм

в) З парубком
Завдання 5 \
Що приніс додому чоловік у казці «Калиточка» ?

а) Коня

б) Гуску

в) Нічого

Підведення підсумків тестів .

Робота в парах (на дошці правильні відповіді)

Вручення бубликів.

ІІІ. Повідомлення теми й мети уроку.
Наш Колобок привів нас в загадкову країну. Якщо ви відгадаєте загадки, дізнаєтесь, хто буде героями наступної казки.

Я руда ,низького зросту,

Хитра я і довгохвоста

На курей я вельми ласа -

В них таке смачненьке м’ясо

Вовку-брату я сестриця,

А зовуть мене (лисиця)

В нього хвостик веселковий

Гребінь чарівний, шовковий

Крилечка цяцьковані

Сережки гаптовані
Сонцю брами відчиняє

На світанку у хлівку

Все співа “Ку –ку  -рі- ку''
Молодці, ви допомогли Колобку відгадати загадки. І ми сьогодні будемо читати українську народну казку «Півник та лисиця». Давайте почитаємо прислів’я ( діти складають  слів прислів’я )

“ Більше вір своїм очам, ніж чужим речам “

В кінці уроку скажете , кому з головних героїв підходить це прислів’я .

IV.Робота над новим матеріалом.
Куди ж завів нас Колобок цього разу?

Так, ми в країні Підготовча.

1.Підготовчі вправи перед читанням

а) гімнастика для очей

«Маятник» - рух очей вправо, вліво.

«Стовпчики» - рух очей вгору , вниз .

«Катаємо м’ячики» - по колу, вправо . вліво.

б) вправи для дихання

«Понюхати квіточку»

«Задути свічечку»

в) чистомовка

Шу- шу - шу - чистомовки я пишу

Ят – ят – ят – пишу їх для всіх малят

Ки – ки –ки  - і говорять залюбки,

Ло – ло –ло – щоб чисте мовлення було

г) скоромовка

Бубоніла баба бабі

Ой не думай про кульбабу,

Бо з кульбаби полетять

Сто малих кульбабенят

V.Фізкульхвилинка
Сірий котик міцно спав,
Навіть пісню не співав.

Та нарешті стрепенувся

І довкола озирнувся.

Став смачненько потягатись

І чистенько умиватись.
Порозчисував він вуса-

Довгі- довгі, русі- русі.

Зуби й кігті нагострив

Й до комірчини побрів, -

Буде мишку полювати

І добро оберігати.

VI.Знайомство з казкою
1.Виразне читання казки вчителем.

Діти, Колобок не всі зрозумів слова , давайте допоможемо йому , пояснимо         значення слів.

Пліт – тин , зроблений з хворосту

2.Робота над змістом казки

а) виховування почуттів

- Як би ви вчинили на місці півника?

- Чому?

- Як вдалося лисиці підманути півня?

- Чи довіряєте ви комусь?

б) Читання казки учнями

- мовчазне читання

- читання «ланцюжком»

- вибіркове читання. Я читаю початок речення, а ви знаходите продовження.

- читання казки в особах.

в) мовленнєва зарядка

- як інакше можна назвати казку?

- Яка лисичка (руда, довгохвоста, хитра, злодійкувата, брехлива)?

- Який півник (доброзичливий, чесний, розумний)?

- Давайте пошлемо телеграму півнику

Півник, стережися хитрої лисиці

VII. Підсумок уроку

Повертаємося на початок уроку. Згадаємо запитання на яке мусили дати відповідь.

Розвиток мислення та уяви.
· Спробуємо з вами змінити казочку.  Поставимо частку не перед словами півника. Вийде друга казочка. Розкажіть її.

Виставлення оцінок
- Ну що ж, закінчився наш казковий урок. Мені казочка, а вам бубликів в’язочку. Дякуємо Колобку.
VIII. Домашнє завдання. Намалюйте пліт, на якому сидить півник

3 клас

Урок з курсу «Я і Україна. Громадянська освіта»

Тема:  Хто найважливіша людина на землі?

Мета: допомогти дітям у розвиткові самосвідомості;

формувати почуття особистої гідності, впевненості у собі, навички спілкування з ровесниками та дорослими;

розвивати навички співробітництва та взаємодопомоги;

виховувати любов до рідного краю, людей, Батьківщини.

Обладнання: загадки для кросворда, скринька із дзеркалом всередині, малюнок – схема яйця; маленькі сердечка; пам’ятка для  учнів.
Хід уроку

І.Організаційний момент

Привітання

Ми вам раді, люди добрі,

І вітаєм щиро вас,

І запрошуєм ласкаво

На урок у третій клас.
ІІ.Актуалізація опорних знань

1.Автотренінг

- Я учень,  я ходжу до школи,

мене навчають вчитись,

я хочу все знати
2.Реклама уроку
.- Щоб наш урок був гарним, цікавим, змістовним, продуктивним, якими ви бажаєте бути на уроці? ( активними, уважними, розумними)
- Тому давайте побажаємо одне одному чогось приємного.
Вчитель. Я  всміхаюсь сонечку.

Всі. Здрастуй, золоте!

Вчитель. Я всміхаюсь квіточці.

Всі. Хай вона росте!

Вчитель. Я всміхаюсь дощику.

Всі. Лийся, мов з відра.

Вчитель. Друзям  усміхаємось.

Всі. Зичим їм добра

-Тож  поверніться один до одного й подаруйте посмішку. Сьогодні ми з вами знову зустрілися на уроці громадянської освіти. Пропоную розгадати кросворд, щоб дізнатися , про що будемо говорити, над чим працювати.
3. Розгадування кросворда і головоломки

- За літерами у  виділеній колонці прочитаємо слово.

Але для цього вам треба відгадати загадки.

Загадки
В темнім лісі проживає,

Довгий хвіст пухнастий має.

Їй на місці не сидиться,

А зовуть її (лисиця)
Висить вона під стелею,

Сидять в ній лампи густо.
Знайомі з нею ви давно,

І звуть ї\ї звичайно ( люстра )

Я на сонці сонцем сяю,

Родичів багато маю.

Гарбузову господиню

Усі знають. Хто я? (диня)
Хоч зубата, та не їсть,

На дерева має злість. ( пилка )

Два кінця, два кільця,

А посередині цвях. (ножиці )

Коли хочеш ти читати,

То мене повинен знати.

А коли мене ти знаєш,

То нічого не вгадаєщ . (абетка )

ІІ. Оголошення теми , мети уроку
· Молодці, ви гарно впоралися із завданням. Тому й дізналися , що говорити ми сьогодні будемо про Людину і дізнаємось, хто ж найважливіша Людина на Землі
ІІІ.Основна частина
- А зараз ми попрацюємо в групах

1.Робота в групах

- Обговоріть та визначте своє ставлення до запитання: «Хто ж найважливіша людина на землі?

2.Висловлювання дітей. Фіксація на дошці.
1) Мама
2)Директор

3) Учитель

4) Депутат

5) Бог

6) Президент

3.Коротке обговорення

4.Вирішення проблеми

-У мене є чарівна скринька .Ось вона. Зараз кожен загляне у скриньку і побачить найважливішу Людину на землі. Тільки давайте домовимось: поки всі діти не подивляться туди не можна розкривати цей секрет . Домовились?

(Кожен зазирає в скриньку)

· То кого ви там побачили?

· - Якій висновок можна зробити?

· Хто ж найважливіша Людина на Землі?

Я + ТИ =МИ(на дошці з’являється запис)
-Ось , ми дізнались, щонайважливішою Людиною на Землі може бути і є кожен .Кожна людина особистість, і ніхто не має права принижувати її. А
багато таких особистостей, таких як я і ви , складають цілий світ, складають державу чи країну. Всі разом ми чогось варті на цій Землі.

Діти, наша Земля – унікальна жива істота. Ми маємо бути безмежно щасливими, що можемо ходити по ный своїми ногами, орати, сіяти, жати

Ниву, але при цьому не чинити їй ніякої шкоди. Адже вона дуже вразлива, тому це потрібно робити дуже обережно.

Небо і земля нероздільні. Разом вони творять світ.У цьому світі кожна людина посідає якесь своє місце, але не кожна замислюється над тим, яке воно.

А зараз уважно подивіться на малюнок – схему. Спробуйте визначити на ньому своє місце. Впишіть відомості, яких бракує

5.Робота в групах
Земля в …
Країна на …

Село в …

Вулиця на…

Хата на…

Я в…

Довідка: космос, країна, село, місто, Земля, хата.

· Отже, ви зрозуміли цю закономірність. Кожен з вас живе на Землі .Кожен з вас має свій будинок, і кожен мріє про своє місце. Кожен хоче чогось  досягти у житті,  кимось стати, щоб залишити якийсь слід на землі. Тож  давайте про це поговоримо.
( Діти висловлюються, демонструють свої малюнки і зачитують свою розповідь.)
ІV. Фізкультхвилинка
Добре те, що сонце світить!

Добре те, що вітер віє!

Добре те, щоцей ось ліс

Разом з нами ріс і ріс!

Добре те, що в нашій річці

Синя не брудна вода

І мене матуся рідна

Після школи зустріча.

Добре гратися надворі!

Добре вчитися у школі

Добре плавати в ставку!

Добре те, що я живу!

6. Гра
· А зараз пограємо у гру «Коло бажань»

· Якби я могла бути квіткою, то я би зробила... ,
· Якби я міг бути деревом…

· Якби я міг бути державою…

· Якби я міг бути Сонцем…

· Якби  я міг бути Землею…

· Якби я міг бути Президентом…

V .Висновок

1Розповідь вчителя

- Робити добро людям – це дуже великодушно, і чим більше на землі буде добрих , як ласкаве сонце , людей , тим добрішим і теплішим буде наш світ, тим щедрішою буде наша земля.
А тому кожного дня , тільки на небі  з’явиться  ласкаве сонечко та осяє нашу землю , разом зі своїми промінчиками воно заронює насіння Доброти у дитячі серденятка.

- Ви запитаєте чому саме в дитячі? А тому, що тільки в маленькому серці- такому, як ваше, - може прорости будь – яке насіння і разом з дитиною вирости, розквітнути чарівною квіткою, перетворивши серце на добре, ласкаве, ніжне.
Ось ці сердечка і дарує вам сонечко, сподіваючись, що й у вашому серці проросте доброта, що ось із цього маленького сердечка виросте велике,
добре, щире серце. (Сонце дарує сердечка )

2.Робота в групах

- У мене є шість прислів’їв зі словом Людина. Спробуйте пояснити їх.

Зразки прислів’їв:
Сила та розум - краса людини.

Праця людину годує, а лінь марнує.
Рідна мова дорога людині, як саме життя. Теплі слова підігрівають душу людини.

Не місце красить людину, а добрі діла.
VІ.Підсумок уроку
· Ось і добігає кінця наш урок.Про що ми говорили на уроці?
· І якого висновку дійшли?

· Діти, а що нам потрібно зробити інакше?

VІ.Висновок учителя

- Минуть роки. Ви станете дорослими. Тож де б ви  не жили, ким би не працювали, любіть свій край, свій народ. Своєю невтомною працею примножуйте багатства Вітчизни. Нехай кожна мить дає вам щось нове, потрібне, корисне .Я впевнена, що кожен з вас обере  свій шлях – правильний і прекрасний, якщо користуватиметеся такими життєвими принципами:
(Роздаються пам’ятки )
Люби й охороняй нашу планету Земля.

Люби людей й усе живе на Землі.

Поважай життя кожної людини.
Умій слухати,  аби краще розуміти один одного.

Умій почути людське бажання і відповісти на нього.

Будь чесним, порядним, ввічливим і справедливим, чуйним і добрим.

Будь Людиною!
І, якщо такими будуть всі, тоді життя на нашій Землі буде прекрасним.

Наш урок ми завершимо піснею «Ми»

1. Я вчив з букваря

Цікаву букву Я

Тепер шкодую я,

Що вивчив букву Я.

Бо всюди я та я.
Поганий тільки я,

Лінивий – також я…

Все я!

Приспів:

Я – Я – Я ! Тільки я!

Тільки я!

Ла – Ла – Ла.

2. Читали я і ти

Дві букви – «те»  «и».

Хотів би я в світи

Від букв цих теж втекти,

Бо знову ти та ти,

Лінивий - також ти.

Все ти !
Приспів.
3.Сиділа в класі я,

Прийшов до класу ти.

Коли є я і ти,

То вже не скажеш – ти,

Бо ти і я- це ми,

Наш клас увесь – це ми,

Одна сім’я – це ми, Це ми!
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